
Ρόδος, 24 Ιανουαρίου 2025 

Προς:  
κο Θεόδωρο Λιβάνιο, Υπουργό Εσωτερικών  
κα Όλγα Κεφαλογιάννη, Υπουργό Τουρισμού  
κο Νίκο Παπαθανάση, Αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης  

Από: Ένωση Ξενοδόχων Ρόδου 
 
Θέμα: Επείγουσα ανάγκη χρηματοδότησης έργων αποκατάστασης δημόσιων υποδομών και 
χώρων στη Ρόδο 

 

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες Υπουργοί, 

Με αφορμή τις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν τη Ρόδο, προκαλώντας εκτεταμένες 
ζημιές σε κατοικίες, επιχειρήσεις, ξενοδοχεία αλλά και σε κρίσιμες δημόσιες υποδομές, θα 
θέλαμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας και την επιτακτική ανάγκη άμεσης 
έναρξης και χρηματοδότησης έργων αποκατάστασης. 

Η αποκατάσταση των ζημιών είναι ζήτημα ύψιστης σημασίας για τη βιωσιμότητα του νησιού, 
ιδιαίτερα ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου στις 28 Μαρτίου. Ως εκ τούτου, 
ζητούμε τα παρακάτω: 

1. Άμεση χρηματοδότηση και έναρξη των έργων αποκατάστασης των δημόσιων 
υποδομών, ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλής και απρόσκοπτη λειτουργία των οδικών 
δικτύων, των υδραυλικών και ηλεκτρικών συστημάτων, καθώς και των χώρων 
δημόσιας χρήσης. 

2. Επιτάχυνση των διαδικασιών χρηματοδότησης της τοπικής αυτοδιοίκησης Α' και 
Β' βαθμού, προκειμένου να προχωρήσουν τα έργα αποκατάστασης με τη μέγιστη 
δυνατή ταχύτητα και αποτελεσματικότητα. 

Ο τουρισμός αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας του νησιού, καλύπτοντας το 
μεγαλύτερο μέρος της τοπικής απασχόλησης και των εσόδων. Κάθε καθυστέρηση στις 
αποκαταστάσεις μπορεί να επιφέρει σοβαρότατες συνέπειες για την οικονομία, την κοινωνική 
συνοχή και τη φήμη του νησιού ως κορυφαίου τουριστικού προορισμού. 

Από την πλευρά μας, οι ξενοδόχοι της Ρόδου καταβάλλουν ήδη κάθε δυνατή προσπάθεια για 
την αποκατάσταση των ζημιών στις τουριστικές εγκαταστάσεις, ώστε να διασφαλιστεί η 
απρόσκοπτη λειτουργία τους κατά την καλοκαιρινή περίοδο. Ωστόσο, η αποκατάσταση των 
δημόσιων υποδομών είναι ένα έργο που απαιτεί την άμεση και έμπρακτη στήριξή σας. 

Θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε ότι η Ρόδος, μέσω του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική 
κρίση (ΤΑΚΚ), με βάση τις εισπράξεις του 2024 και τις αυξήσεις που έχουν ανακοινωθεί, 
συνεισφέρει και αναμένεται να συνεισφέρει στο ταμείο φυσικών καταστροφών έσοδα τάξης 
μεγέθους περί των 100 εκ. ευρώ  στον κρατικό προϋπολογισμό. Σε αυτή την κρίσιμη στιγμή, 
είναι επιτακτικό να διατεθεί ένα σημαντικό μέρος αυτών των εσόδων ανταποδοτικά, μέσω 
της τοπικής αυτοδιοίκησης Α & Β βαθμού, για την άμεση αποκατάσταση των υποδομών και 
την προσαρμογή στις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής. 



Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2023, οι πρόσφατες πλημμύρες αποτελούν ακόμα ένα 
καίριο πλήγμα για το νησί, δοκιμάζοντας τις αντοχές της τοπικής κοινωνίας και οικονομίας. 
Η αντιμετώπιση της κρίσης απαιτεί συντονισμένη δράση και αποτελεσματική συνεργασία 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να περιοριστούν οι συνέπειες και να διασφαλιστεί η 
ομαλή επάνοδος του νησιού σε μια κανονικότητα που να ανταποκρίνεται στις υψηλές 
προσδοκίες των επισκεπτών και των κατοίκων του. 

Ευελπιστούμε στην άμεση και ουσιαστική ανταπόκρισή σας. 

Με εκτίμηση, 
 

Ι. Παπαβασιλείου Προέδρος                    Κ. Καλλιουδάκης Γεν. Γραμματέας  
Ένωση Ξενοδόχων Ρόδου 

 

Κοινοποίηση:  
 Βουλευτές Νομού Δωδεκανήσου 
 Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου 
 Δήμαρχο Ρόδου 

 
 
 


